

记录脱贫攻坚

拥抱小康生活

2020年是高水平全面建成小康社会目标实现之年、“十三五”规划收官之年、脱贫攻坚决战决胜之年。在追求梦想、奔向小康的道路上，总有一些故事和瞬间让人铭记和感动，这些生活中的幸福瞬间和奋斗故事是全面建成小康社会的最好注解。“你的小生活，都是值得记录的大事件。”据此，安徽青年报社、安徽省学生通讯社决定在全省开展“记录脱贫攻坚 拥抱小康生活”学生记者主题系列采访活动。

奶香“牛”狂奔小康

□胡玮玥 刘 丽

主办单位 安徽青年报社
团六安市裕安区委员会
六安市裕安区三里岗小学
参与学校 六安市裕安区三里岗小学
学生记者 杨盎然 陈东旭 管淑婷
熊煜晨 卢欣冉等

“记录脱贫攻坚 拥抱小康生活”，本报学生记者主题系列采访活动继续进行。11月24日下午，本报学生记者代表走进六安市裕安区顺河镇，实地参观安徽华好生态养殖有限公司牛奶生产厂区、奶牛养殖区、饲料仓库等，聆听专业人士的解说，了解新型农业发展带来的经济效益和社会效益；采访该公司办公室工作人员张德全及奶牛场场长沙开友，了解生态循环农业发展趋势，看企业如何为集体经济发展注入活力，安置农民就业，带动增收脱贫。

生态养殖育醇香

安徽华好生态养殖有限公司位于六安市裕安区顺河镇，是一家集牧草种植、奶牛饲养、乳品加工为一体的综合性养殖企业，是安徽农业产业化龙头企业。学生记者走进会议厅，工作人员立刻为大家倒上温热香浓的牛奶。“哇！好香啊。”“好像和平时喝的牛奶不太一样呢！”学生记者们你一句我一句地讨论着。六（1）班的杨盎然端着牛奶杯轻闻，一股浓浓的奶香涌入心头，不禁感慨：“这牛奶为什么这么香啊！”该公司办公室工作人员张德全笑着向大家介绍：“这可是刚挤出来的牛奶哦！无任何添加成分！保证奶质的关键，就是我们场区的构树田。现在奶牛吃的饲料里就加入了构树成分，构树富含植物粗蛋白，是上好的奶牛精饲料。场区所种的构树是经过太空搭载育种的杂交构树，相比于野生构树更易种植，产量更大，奶牛产奶量也更多。”

在工作人员的指引下，小记者们穿上防护服入场区参观。看到生态养殖基地设有牛棚、挤奶大厅等一系列基础设施，并配备国际先进的智能化挤奶设备，学生记者们兴奋极了：“原来现在早已不是人工挤奶啦，而是用机器吸奶。”“对啊，一切都是那么的井然有序！”“那这里一共有多少奶牛呢？”张德全为学生记者们解答：“公司目前养殖区存栏奶牛2000头，年产鲜奶7800多吨，年产值4000万元。先后被授予“国家农业部示范养殖场”、全国“十佳奶牛场”、全国“牧草综合管理A类牧场”等荣誉称号。

进入饲料库，一股芳草的清香扑面而来，映入眼帘的是一摞摞五六米高的饲料堆，六（1）班的陈东旭问道：“叔叔，饲料好香啊，这是用什么制作的呢？”奶牛场场长沙开友介绍：“这些饲料都是周围村民种的麦子和玉米秆子制作的，趁着麦子和玉米秆子散发清香时收割，制成饲料，吃了这种饲料的奶牛，产出的牛奶会分外的香甜。而奶牛产出的粪便经过处理转化为肥料，再浇灌到麦地和玉米地里，成为一个生态循环的过程，十分环保高效。”

多种模式助脱贫

安徽华好生态养殖有限公司在实现自我发展的同时，从2016年5月开始，依据自身资源优势，积极开展扶贫工作。通过流转土地+吸收用工带动贫困户脱贫。截至目前，流转土地面积6800亩；吸收剩余劳动力200多人，每年贫困户均租金收入2000多元。

来到饲料种植区，一亩亩绿油油的构树田看上去十分壮观。六（4）班的熊煜晨问道：“请问，公司发展的那么好，对周边的贫困人员怎样帮扶的呢？”张德全告诉大家：“这里都是从百姓那里租赁的闲置土地，一亩地可得820元租金，现总流转土地面积达6800亩。同时，我们也为附近的贫困户提供岗位就业，提高他们的生活质量。”“那有没有工作相对困难的人呢？”张德全解释道：“对于因特殊原因而失业，工作相对困难的人，我们会提供一些轻

便的工作，有多种岗位条件可选择。”

学生记者们听完，由衷感叹：“这是真心帮扶解民困啊！那些贫困户靠自己的双手就可以奔小康啦！”

携手共奔小康路

安徽华好生态养殖有限公司以高于当地常规种植业收入的价格流转土地，发挥了土地资源的集约优势，真正使农民得到了实惠，安置了一大批失地农民就业，解决了他们的后顾之忧，因扶贫工作的突出贡献，公司被评为全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业。公司总经理陆大好多年来资助近十名贫困大学生就读，并坚持每年春节前与十里岗村几位农民企业家，为八十岁以上老人送慰问金一千元。公司不断加强扶贫攻坚的力度，充分发挥示范引领、辐射带动作用，带领广大群众携手共奔小康路。

六（1）班 陈东旭：这次采访后，我心中十分震撼：“保护环境、企业有责”，安徽华好生态养殖有限公司用行动践行着他对资源的再利用，对环境的保护。“萤火之光、温暖他人”，他们用实际行动在脱贫攻坚中贡献着力量。

六（1）班 杨盎然：看着许多工人在自己的岗位上坚守，这都是企业帮扶的力量。回校的路上，我心中难以平静：在追求梦想，奔向小康的道路上，总有一些故事让我们感动、值得我们铭记。